

TORONTÁI

A BÁNSÁG MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA

HÉTFŐ, 1929 JUNIUS 10

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Becserek, Obiljeva uca 1. Telefon: 281 és 21

58. ÉVFOLYAM, 131. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyedévre 75, havonta 25 dinár. Megjelenik délelőtt.

Beográdból jelentik: Dr. Marinkovity Vojin külügyminiszter, aki betegsége miatt hónapokig volt távol a fővárostól és egy svájci szanatóriumban tartózkodott, tegnap visszaérkezett Beográdba.

Beográdból jelentik: A fővárosban és az egész országban tegnap nagy érdeklődés mellett tartották meg a Vörös-Kereszt napot, amely alkalommal a fővárosban az összes humánus intézmények, amelyeket a Vörös-Kereszt tart fenn és kezel, fölvonultak.

Washingtonból jelentik: A pénzügyminisztérium jelentése szerint, az évtizedek óta forgalomban lévő bankjegyeket legközelebb bevonják és új bankjegyeket adnak ki.

Stockholmból jelentik: A Sverige hidroplán tegnap, Ahrenberg kapitány vezetésével, reggel 6 órakor startolt Stockholmból Newyorkba. A hidroplán az 1200 kilométeres utat Berlinig minden akadály nélkül tette meg és ott simán leszállt.

Londontól jelentik: Az angol filmcenzura a múlt évről kiadott jelentésében panaszkodik az újabb filmek erkölcsi és izlésbeli színvonalának süllyedéséről, ami a cenzori ellenőrzés szigorítását tette szükségessé. Különösen nehéz a cenzurát keresztülvinni a beszélő filmeknél, mert, ha a szövegből kihagyják a kifogásolt részeket, akkor ez zavarólag hat az egész cselekmény összefüggésére. — Legtöbbször úgy oldották meg ezt a nehézséget, hogy a kifogásolt beszélő filmet csak néma film alakjában engedélyezték. Nem szívesen engedélyez a cenzura olyan filmet, amelynek főtárgya a büncselekmény és egyáltalában nem engedélyezi azokat, amelyekben a bűnösök diadalmaskodnak, vagy rokonszenves színben vannak feltüntetve.

SPORT

Beograd. Jugoszlávia—Sand 3:1.
Zágreb. Grandjanszki—Primorje 4:0.

Szarajevó. Hajduk (Szplit)—Szlávija 2:1.

Oszijek. Hask—Hajduk 1:0.

Szkoplje. Pobeda—BSK 1:0.

Budapest. Hungária—Boeska 3:3.

Ujpest—III. kerület 3:0.

Kispest—Nemzeti 4:1.

Bástya—Sabária 3:0.

Somogy—Vasas 6:0.

Noviszád. Az országos vívósverseny tegnap tartotta országos versenyét, amelyen negyven vívó vett részt. A törvívó-bajnokság eredménye: 1. Csika Milován (Beograd), 2. Richter János (Szubotica), 3. Schneider Jenő (Noviszád), 4. Egger Konstantin (Beograd).

Budapest. A magyar országos kardbajnokság eredménye: 1. Rády, 2. Petschauer, 3. Gombos.

Macdonald nem entente-párti — hanem népszövetségi párti.

London, jun. 10. A Macdonald-kormány tagjainak eskületéle után Macdonald rádióba beszédet mondott és megköszönte a nemzet bizalmát, majd a kormány legközelebbi teendőinek rövid programját adta.

A kormány célja, mondotta, a belső béke megőrzése és megszilárdítása. A munkanélküliek kérdésének a rendezése és a lefegyverzés megoldásának a kérdése az, amit a közeljövőben tárgyalásra tűznek ki.

Macdonald kijelentette, hogy a

Népszövetség következő ülészakára személyesen fog elmenni.

Az új miniszterek az eskületét követően meglátogatták a minisztériumokat, ahol megismerkedtek a hivatalok főtisztviselőivel.

Az eddigi döntés szerint az új parlament

formális megnyitása június 25-én lesz, míg az ünnepélyes megnyitás trónbeszéddel július 2-án lesz.

Róbert Cecil lord, aki Anglia népszövetségi állandó delegátusa volt, mint ismeretes, Berlinben tartózkodott, ahol a tudományos élet veze-

tőinek meghívására előadásokat tartott.

Róbert Cecil elutazása előtt nyilatkozott a sajtónak Macdonald várható munkásságáról és egyebek között ezt mondotta:

Macdonald, egész biztosan tudom, nem entente-párti és egyáltalán nem szereti az érdekpolitikai csoportokat. Egészen bizonyos, hogy a munkás-párt népszövetségi politikát fog folytatni. Macdonald a maga részéről a legszívesebben látná, ha ilyen szövetségi alakulatok, mint az entente, egyáltalán nem lennének.

Az olasz aviatikusokat nem nagy lelkesedéssel fogadták Romániában.

Bukarest, jun. 10. A balkáni köruton lévő olasz aviatikusok tegnap Balbó államtitkár vezetésével megérkeztek a konstanza kikötőbe.

Az olasz aviatikusokat nem nagy

lelkesedéssel, sőt az azelőtt olaszbarát Cuvantul meglehetősen kétértelmű üdvözléssel fogadta.

Ennek az elhidegülésnek az a magyarázata, hogy az olasz repülőgépvárnai fogadtatása alkalmával, amelyet a bolgárok rendeztek, Balbó ál-

lamtitkár a békeszerződések revíziója mellett nyilatkozott.

A román lapok ezzel kapcsolatban kijelentették, hogy nem támogatják a revíziós politikát, bárha olyan lépés is csinálná, amely közel rokona a román népnek.

Diplomatakongresszus lesz Berlinben, amely végleg likvidálni fogja a háború kérdését.

Madrid, jun. 10. A Heraldo jelentése szerint, hirtelen jár a népszövetségi körökben, hogy július végén az angol, francia és német külügyminiszterek összeülnek Badenben, hogy a Rajna terület

kiürítésének részleteit megbeszéljék.

Nagy feltűnést keltett az a hír, hogy még ez év folyamán Berlinbe diplomata kongresszust hívnak egybe, amelynek feladata lenne a háború végleges likvidálása.

Olaszország nem akar többé Európa betegágya lenni.

Budapest, jun. 10. A „Reggel” azt a szenzációs hírt közli, eddig még megerősítetlenül, hogy az olasz egészségügyi minisztérium rendeletére

az olasz klimatikus fürdőkről kiutasítják az összes külföldi beteget, akiknek záros határidőn

belül el kell hagyniok a fürdőket. A rendelet intézkedéseit azzal motiválják, hogy Olaszország nem akar többé Európa betegágya lenni.

Ez a szigorú rendelkezés, ha végrehajtják, a szanatóriumok 50 és a szállodák 20 százalékát érinti igen súlyosan.

Beográdban és Zágrebben folyik az ügyvédi kamarák megalakulása.

Beograd, jun. 10. Tegnap a fővárosban és Zágrebben megkezdődtek a konferenciák az ügyvédi kamarák megalakítására.

Beográdban a fővárosi és a szerbiai részen fekvő ügyvédek mintegy négyszázan gyűlést tartottak az egyetem nagytermében, amelynek

napirendjén az ügyvédi kamara megalakítása volt.

Dragovity korelnök javaslatára hódoló és üdvözlő táviratot küldöttek Öfelségének a királynak és dr. Szrskity igazságügyminiszternek. Néhány évtized óta — mondotta a korelnök — dolgoznak az ügyvédek azon, hogy modern, a kor színvonalán álló ügyvédi törvényt kapjanak. Most végre márciusban szentesítet-

ték az ügyvédi törvényt és így neki láthatnak az ügyvédi kar legfontosabb szervezetének, az ügyvédi kamarának a megalakításához.

Megállapodtak abban, hogy a kamara élére egy huszonhárom tagú vezetőség kerüljön. Ezután kezdetét vette a szavazás, amely két listára történt. Az egyik listavezető Blagojevity Obrád, a másik Tádity Mihailó. A szavazás egész napon át folyt, de nem volt befejezhető.

Zágrebben ugyancsak hasonlóan 262 horvát és szlávón országgrészbeli ügyvéd jelenlétében folyt le a kamara megalakítási gyűlése. Az ülés elején itt is hódoló távirat elküldését javasolták a Felsősnak. Az egyhangú elhatározást azonban Kosutics és Zsánics Milován magatartása akadályozta, akik igen élesen foglaltak állást a többség határozatával szemben, de leszerelték őket. A választások itt sem fejeződtek be.

Trotzkij könyvet ad ki Stahlinról és a jelenlegi orosz rezsimről.

Konstantinápoly, jun. 10.

A török kormány meghosszabbította Trotzkij tartózkodási engedélyét 1930 január elsejéig.

Minthogy Trotzkijnak ilyenformán néhány havi zavartalan munkálkodásra van kilátása, elhatározta, hogy a legrövidebb időn belül könyvet ír Stahlinról és arról a rendszerről, amely jelenleg Oroszországot sanyargatja.

Személyemben nemcsak egy szerb "kulturmunkást, hanem egy őszinte magyarbarátot üdvözölhetnek —

mondotta Nusity Branisláv a magyar közművelődési
egyesület küldöttségének.

Becskerek lakossága lelkes ünneplésben részesítette a jubiláns író.

Becskerek, jun. 10.

A Bányási Magyar Közművelődési egyesület képviselőjében szombaton délben dr. Várady Imre egyesületi elnök és Marton Andor egyesületi igazgató vezetésével küldöttség tisztelgett a Becskereken időző Nusity Branisláv, a kiváló szerb író és színműíró előtt. A szerb Molliére a városi színház színpadán, legújabb darabja, a Miniszterné próbája közben fogadta a Bányási Magyar Közművelődési Egyesület küldöttségét, amelynek nevében dr. Várady Imre köszöntötte. Várady Imre dr. kijelentette üdvözlőbeszédében, hogy a magyarság őszinte tisztelettel viseltetik a szerb irodalom nagyjai és elsősorban Nusity iránt és örömmel látja Becskereken, ahol ünneplésben a magyarság is részt kíván venni. Várady szavaira Nusity Branisláv szívélyesen és hosszasan válaszolt és többek között a következőket mondotta:

— Személyemben nemcsak egy szerb kulturmunkást, hanem egy őszinte magyarbarátot is üdvözölhetnek. Ismerem és értékelem a magyar irodalom és színműirodalom nagyságát és mindig hittem a kulturális közeledés és elsősorban a szerb-magyar kulturális közeledés nagy jelentőségében. A két nép lelkileg annyira közel áll egymáshoz, annyi a közös jellemvonásuk, annyira egy a gondolkodásuk, a lelki világuk, hogy ez a közösség, ez a mély kapcsolat a legbiztosabb alapja a jövő egyetértésnek és együttműködésnek és ez az alap lesz a legjobb útjelző a mi számunkra is, akik hivatottak vagyunk a kulturális közeledés elősegítésére.

Nusity Branisláv szívből fakadó meleg szavait, — amelyek többet jelentenek egy egyszerű udvariasági szózatnál, mert Nusity magyarbarátságának már számtalanszor jelét adta, — őszinte örömet váltottak ki a küldöttség tagjaiból és lelkes éljenzésben törtek ki, amikor a kiváló író és a város illusztris vendége befejezte beszédét. Nusity ezután utánozhatatlan humorával elnézést kért a küldöttségtől, hogy a „Miniszterné“ szobájában kénytelen fogadni a vendégeket, de hát ez a szoba is — ugymond — az ő otthona. Nusity és Vasziljevity Zsárkó színgazgató, aki volt szíves a küldöttség tagjait bemutatni a kitűnő

írónak, néhány percig még szívélyesen elbeszélgetett a deputáció tagjaival.

Szombaton délután Nusity kirándult Melencire és megtekintette Ruszanda fürdőt, este pedig résztvett a Miniszterné premiérjén. Előadás előtt Mátity Misa dr. üdvözölte a színházbizottság és Becskerek város nevében az írói működésének negyvenedik évfordulóját ünneplő író, majd Nusity Branisláv szellemes és kacagtató konferálása vezette be a négyfelvonásos komédiát, amelynek megírásánál az író azt az egyetlen problémát tűzte ki, hogy háboru előtti hamisítatlan, szívből jövő kacajra fakassza a közönséget és boldog — ugymond — ha ezt a darabjával elérheti. A zajos tetszéssel fogadott bevezető után Vasziljevity Zsárkó igazgató figyelmes és mindenre kiterjedő rendezésében bemutatták a Miniszternét. A komédia kitűnő színrehozatalában valóságos briliroztak a szereplők, a helyzetkomikumokat, amelyekben a darab bővelkedik, nagyszerűen érvényesítették és általában fővárosi nivón álló előadást produkáltak és mindenképpen megérdemelték a közönség szüntelenül kiülő tapsviharáit. A Miniszternét Haritonovity asszony, ez a kiváló művésznő alakította annyira éleynessé és invencióval, hogy a közönség nem győzte elismerését kifejezésre juttatni. Leánya szerepében Dinityné, Anka alakításában Dubravcsity kisasszony, Rakka, a rakonedán, sok bajt okozó fiú szerepében pedig Dragityné nyújtott elsőrendű alakítást. A férfiszereplők között Jovánovity, Dinity, Draskovity, Dusanovity, Markovity, Szávity és Lazarevity voltak kiválóak, de kifogástalanul jók voltak a többi szereplők is, akik között fellépett Vasziljevity asszony, Jovánovity kisasszony és a becskereki Szokol-színház ismert műkedvelője, Jankovity Mica is. Szünet közben a Szokol-zenekar játszott Sipos Mihály karnagy vezénylete alatt.

Vasárnap délután Nusity előadást tartott a népegyetem rendezésében a Nő-ről, a vármegyeháza nagytermében, este pedig résztvett a „Gyanus alak“ című ismert komédiája előadásán, amelyen ismét lelkes és hosszas ünneplésben részesítették a népszerű író.

Tudja-e már,

hogy mindenki, aki a Radionet-re egy évre előfizet, vagy előfizetését egy évre meghosszabbítja,

ingyen lámpát kap

SD 4 (Audion) vagy XD 4 (végerősítő) tetszése szerint.

Évi előfizetési díj 250 dinár és 10 dinár portó a jutalomért.

Ismeri-e már

Európa legjobb havi folyóiratát? Ha nem, úgy kérjen még ma mutatványszámot a „Funkmagazin“-ból.

Levelek kizárólag

WIENER RADIOVERLAG G. M. B. H.
WIEN, I., Postaložgasse 6. cím alá intézendők.

A főkapitányok és a fősolgabírók az illetékes kamarákkal közösen állapítják meg

a gazdasági körök záróra kívánságait.

Becskerek, jun. 10.

A bányási kereskedelmi és iparkamara igazgatósága szombaton délelőtt ülést tartott Jankovity Koszia kamarai elnök elnöklete alatt, amelyen több fontos kérdésben, többek között a zárórarendelet módosítása ügyében határozott. Az igazgatósági ülésen ismertették a kamara pénztárállományát, majd beszámoltak a kamara legutóbbi plenáris ülése óta kifejtett működéséről és referáltak a bortörvény ügyében összehívott zágrébi értekezlet határozatairól. Ismertették a kamarák noviszádi országos konferenciájának lefolyását, amelyen a bányási kamarát Malbaski Dusan kamarai alelnök és Sztanoilovity Sándor titkár képviselték. A beszámoló el-fogadása után áttértek a zárórarendelet ügyére. Közölték a kamarához érkezett panaszokat, amelyek a zárórarendelet megváltoztatását sürgetik és ismertették a kamara közbenjárásait a főispánnal, amelyek végül is azt eredményezték, hogy

a főispán felhívta a munkás és a munkaadó kamarát, hogy a zárórarendelet megjelölt módosítására tegyen előterjesztést.

Az igazgatóság e fontos kérdésben úgy határozott, hogy

írásbeli javaslatot tesz a főispánnak, hogy hataimazza fel a főkapitányokat (a városok) és a fősolgabírákat (a községek részére), hogy az illetékes kamarákkal állapítsák meg a gazdasági körök kívánságait

és ezek alapján minden főkapitány és fősolgabíró a saját területére terjesszen konkrét javaslatot a főispán elé.

Jankovity elnök beszámolt az esti kereskedelmi tanfolyamok sikeréről, majd az igazgatóság megállapította a nyári munkaidőt a kamarában. Szeptember 1-ig a kamara hivatalában reggel 7 órától déli 1 óráig tartanak hivatalos órák.

Kitiltották az Oroo csapatát a Borac pályáról.

4 Radnicski 2:1 eredménnyel győzött a Schwäbische felett.

Becskerek, jun. 10.

A Schwäbische és Radnicski tartalékcsoportai vasárnap délelőtt nem játszhatták le a tervezett mérkőzést, mert a Schwäbische nem jelent meg a pályán. A délutánra bement az Oroo—Zsak-mérkőzés szintén elmaradt, mert a Borac vezetősége folyó hó 8-iki határozatával kimondta a bojkottot az Oroo-val szemben és

az Oroo csapatát kitiltotta a pályáról.

A bojkott határozatot, amely Becskerek sportéletében nagy feltűnést keltett, azzal indokolta meg a Borac vezetősége, hogy

az Oroo elcsalja, illetve elcsalta a Borac játékosait

és az átlépett hat játékos ellen fegyelmi és esetleg bírói eljárást is indít, mert magukkal vitték a Borac tulajdonát képező felszerelésüket

Az Oroo—Zsak helyett a Zsak és a Borac tartalékcsoportja játszott 30—30 perces tréningmérkőzést, amely 3:1-es eredménnyel végződött a Zsak javára. Bíró: Áron kitűnő volt.

Tikkasztó hőségben kezdtek meg a Radnicski—Schwäbische bajnoki mérkőzést, amelyet a Schwäbische által lehozott Gyorgyevity beográdi bíró vezetett. A nagy melegtől kimerült játékosok, különösen a két csapat csatársora nagyon bizonytalanul játszott. Az első félidőben Schwäbische volt a többet támadó fél, a védelem által kitűnően támogatott csatársora azonban minden akciót elejtett és nem tudott érvényesülni. Radnicski többször lefutással veszélyeztette a Schwäbische kapuját és a 22-ik percben Barthu révén megszerezte a vezetőt és ezzel megállapította az első félidő eredményét (1:0) is.

Dr. Arnautovity Dobra

beográdi orvos, május 29-től kezdve
LIPIK-fürdőn rendel, mint fürdőorvos.

Lakás: „ANKIN DVOR“, a Kur
Hotellel szemben. 910

Pillissvörösvári

fehér, sárga és rózsza

surlahomok

(Reibsand)

ismét raktáron

Özv. Guttman Jakabné és Fainál,
Velikibecskerek. 932

A legjobb gramofon márkák
A legjobb slágerlemezek részletfizetésre

ALTEBANO

O·R·I·E·N·T B·I·O·S·K·O·P

Hétfőn, június 10-én 5, 7 és 9 órákor

Jön! „BOHÉMEK” Jön!
Louise von Koburg és Géza Matasity.**Silverking, arizoni éjszakák,**

6 felvonásban és egy vigjáték

Főszereplők:

Fred Thomson és Mary Carr.

Pénztárnyitás d. e. 10-12-ig, d. u. 4-10l.

„Be akarok ismerni mindent“.**Kéthírdelek az ítéletet Radu Misa és társai felett.**

Beckerek, jun. 10.

Háromnapos tárgyalás után a becskeréki törvényszék büntető tanácsa szombaton délután fél három órákor hozott ítéletet Radu Misa és társai bűnpörében.

Radu Misát negyvenyolc rendbeli betöréses lopásban és háromrendbeli gyilkossági kísérletben mondták ki bűnösnek és tizenkét évi fegyházra ítélték. A bűnsegédi bűnrészeségben bűnösnek talált többi vádlottak közül Nedu György öt év, Dimitru Aurél, Györgyev Kosztát, Sztan Jankót és Sztan Milánt 5-5 évi fegyházzal büntették. Sztojkov Szavetát és Petreszku Krisztinát, akik egyik-másik bűncselekmény elkövetésében résztvettek, 8-8 hónapi börtönnel sújtották, míg Reljin Gyurát és Zsupunski Rádát a vád alól felmentették.

Nedu Györgye sirva fogadta az ítéletet, a többi vádlott közömbösen.

Sztan Jankó lángragyulladt arccal jelentette be, hogy megnyugszik.

— Ugyis hiábavaló — mondotta lemondóan — nem fellebbezek.

A többiek sorra bejelentették fellebbezésüket. Mrkusity Joszip dr. és Brátity Dusan dr. védők enyhítésért fellebbeztek, míg Trivunac Bozsidar vezetőügyész, a vád képviselője, megnyugodott az ítéletben.

A bíróság kivonult a teremből és a nagy zajban, amit a távozó közönség léptei okoztak, elveszték Radu Misa szavai.

— Szót kérek! — hangzott harsányan a bandavezér ajkáról —

be akarok ismerni mindent

— de a bejelentést már csak a teremben visszamaradt újságírók hallották. Valószínű, hogy Radu kihallgatásra jelentkezik és beismeri bűncselekményeit, hogy a táblánál enyhítő körülménynek vegyék beismertő vallomását.

Az angol munkáspárt története és programja.**Arisztokraták és polgárok a Labour-partyban.**

London,

Az ósdi angol választási törvény alapján a Labour-party az alsóház legerősebb pártja lett, annak ellenére, hogy a konzervatív-párt több szavazatot kapott és a liberális pártot is legalább kétszer annyi mandátum illette volna meg, mint a mennyit kapott. Ha Angliában arányos választói törvény lenne érvényben, úgy a két polgári párt a mandátumok több mint kétharmadát szerezte volna meg és a Labour-partyt kellett volna elégednie a mandátumok egyharmadával. Ennek ellenére az a tény, hogy a kerületek többsége polgári (konzervatív és liberális) képviselőket választott, nem befolyásolja azt a nagyjelentőségű győzelmet, amelyet a munkáspárt aratott avval, hogy legerősebb pártként vonul be a parlamentbe. Akár Macdonald Nagybritánia miniszterelnöke, akár nem, a munkáspárt ellen a polgári pártok immár nem csinálhatnak politikát Angliában. Pedig a Labour-party aránylag egész fiatal szervezet. Az évszázad elején, 1900-ban bukkant fel munkásképviseleti bizottság néven. Jelenlegi nevével, mint önálló párt csak 1906-ban alakult meg. Közvetlen elődje a független munkáspárt, az Independent Labour-party volt, amely 1903-ban alakult meg, de elődjeinek tekinthető a szociáldemokrata szövetség és Fabian Society is. Az angol munkások választójogukat 1867-ben kapták meg a Disraeli-féle reformjavaslat alapján. A munkásmozgalom első sikereit hét évvel később, 1874-ben aratta, amikor Alexander Macdonald és Thomas Burt bányamunkás-vezéreket az alsóházba beválasztották. A munkáspárt tulaj-

donképeni születési dátuma azonban mégis csak 1899-re tehető, amikor a szakszervezeti kongresszus elhatározta, hogy a különböző fennálló szocialista társaságokkal együtt megalakítja a munkásképviseleti bizottságot avval a céllal, hogy elősegítse az önálló munkáspárti jelöltek megválasztását. Az 1906. választásokból a munkáspárt már 29 mandátummal került az alsóházba, 1910-ben pedig ez a szám még vagy 12-vel növekedett. Ettől kezdve a munkáspárt gyorsan tör előre. A háború után, a liberálisok összeroppanásának eredményeként a konzervatív párt mellett a munkáspárt Anglia második nagy pártjává lett. Öt év előtt, 1924-ben, amint ismeretes, a munkáspárt rövid időre átvette a kormányt, azonban ekkor még erősen rá volt szorulva a liberálisok támogatására és ezért nem tudott hívei várakozásának megfelelni. A rövid kormányzási periódus után a Labour-party ellenzékké vonult és erősen szervezkedett. A tavalyi birminghami kongresszuson a párt új programot dolgozott ki és evvel a programmal küzdötte végig a múlt heti választási küzdelmet is.

A birminghami program elsősorban megállapítja, hogy a párt nem mint az egyik vagy másik társadalmi osztály képviselője szerepel a politikai életben, hanem teljes általánosságban azoknak követeléseit képviseli, akik dolgoznak. A program hangsúlyozza, hogy a párt céljait a demokrácia fegyverével akarja megvalósítani. A főbb követelések a következők: a 48 órás munkahét megvalósítása, a munkanélküliségi biztosítás kiterjesztése, az Angol Bank nyilvános ellen-

BALKÁN BIOSKOPHétfőn, június 10-én 5, 7 és 9 órákor
Kedden, június 11-én 5, 7 és 9 órákorJÖN! JÖN! JÖN!
Királyok királya.
Az ifjúság győzelme.
Mary Phibin és Don Alvarado
szép filmje.

PETROVITY SZVETISZLÁV és ALICE TERRY

Legjobb filmje, 8 felvonásban:

Három szenvedély.

örzés alá való helyezése, a szénbányászat, a közlekedés, az energiazöldázkodás és az életbiztosítás nacionalizálása, a védvámok és a közszükségleti cikkek adóinak eltörlése, a jövedelmi adók további fokozatos kiépitése és végül India bevonása az angol közösségbe a teljes autonómia megadásával.

A birminghami program európai vonatkozású külpolitikai része a munkáspárt győzelmével olyan eminens fontossággal bír az egész kontinensre, hogy a következőkben szösz szerint közöljük:

I. A háborúnak, mint a nacionalista politika eszközének fentartás nélkül való, korlátlan eltörlése nemzetközi egyezmény alapján, a tárgyalások folytatása a Népszövetség útján nemzetközi egyezmények kötésére.

II. A hadifegyverkezés leszállítása nemzetközi egyezmény alapján arra a minimumra, amely a rendőrségi célokra feltétlenül szükséges és ezzel kapcsolatban a munkátlanná vált munkások másirányu elhelyezése.

III. Harc az általános védkötelezettség ellen.

IV. A kötelező döntőbírásról szóló fakultatív záradék közvetlen aláírása és az állandó nemzetközi bíróság ítélkezésének kötelezővé tétele minden vitás esetben.

V. Véglegesen elvetendő az a tengeri és katonai konvenció, amelyet a konzervatív kormány igyekezett Franciaországgal megkötni.

VI. A Rajna vidékének megszállása sürgősen megszüntetendő.

VII. A nemzetközi gazdasági együttműködés megteremtése a világgazdasági kongresszus határozatai alapján.

VIII. Lojális együttműködés a nemzetközi munkaügyi hivatallal.

IX. Az összes titkos szerződések nyilvánosságra való hozatala és a titkos külpolitika tökéletes megszüntetése.

X. A Népszövetség bevonása a népek együttműködésébe.

XI. A diplomáciai és kereskedelmi kapcsolatok felvétele Oroszországgal.

A Labour-party közvetlenül a háború befejezése után, 1918-ban is új programot dolgozott ki és figyelemre méltó, hogy a mostani, 1928-as birminghami program jóval mérsékeltebb és azok a jelszavak, amelyekkel a munkáspárt most vonult be a választási küzdelembe, még további mérséklésre vallanak.

A Labour-party sohasem ragadtatta el magát a vörös forradalmi ideológiától, ellenkezőleg, mélyen bent gyökerezik az ország vallásos és kulturális tradícióiban és egyáltalán nem hirdeti harcot a fennálló rend ellen. Evvel magyarázható, hogy a munkáspártban igen sok polgári és arisztokrata képviselő is helyet foglal. A kis- és középpolgárság széles rétegei szavaztak most is a munkáspárt jelöltjeire, mivel jól tudják, hogy a Labour-party sohasem fog szélsőségekbe esni.

Od Načelnika Grada V. Bečkereka.
Broj ad. 34751/1928. XI.

Nabavka

letnjeg odela za činovnike gr. pol. kapetanije.

Grad. Vel. Bečkerek održaće prvu licitaciju 15. juna 1929. god. pre podne u 11 sati u gradonačelnikoj kancelariji za nabavku 5 pari letnjeg odela za činovnike gr. pol. kapetanije.

Rok liferacije je 8 dana računajući od dana predaje posla.

Ponude moraju biti snabdevene sa taksom od 100 dinara i na konvertu naznačeno „Ponuda za izradu letnjeg odela“.

Kaucija se polaže u smislu 88. čl. zakona o drž. računovodstvu.

Isto tako uz ponudu mora se priložiti uverenje o nadmetačkoj sposobnosti, kao i uverenje o isplaćenoj porezi, a u ponudi ima se naznačiti, da su svi uslovi poznati i da se sa istima podvrgava.

Naknadno prispele ponude, kao i one, koje ne odgovaraju odredbama čl. 87., 88., 90., 91. i 93. zakona o drž. računovodstvu, neće se uzimati u obzir.

Grad zadržava sebi pravo, da dodeli posao onome ponudjaču, koji bude stavio najpovoljniju ponudu, bez obzira na cenu.

Uslovi, po kojima se ima izvršiti licitacija, mogu se za vreme zvaničnih časova kod gr. računovodstva dobiti.

Vel. Bečkerek, 6. juna 1929. god.

Stefanović,
gradski načelnik.**FOGALOM**

a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet

20% engedmény

adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek.

Legolcsóbban

nálunk étekezhet, mert olcsó árainkból külön kedvezményképpen (P 1:50 es menüt kivéve),

10%

90

engedményt adunk.

SEMMI

költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a Keleti pályaudvarral.

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. 0000

Park-Nagyszállóda

Budapest, VIII., Baross-tér 10.